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Note : 

 
 

DOSSIER SUJET RÉPONSES 
 
 

Ce dossier comporte 6 pages, numérotées de DSR 1 / 6 à DSR 6 / 6. 
Assurez-vous que cet exemplaire est complet. 

S’il est incomplet, demandez un autre exemplaire au chef de salle. 
 
 

 

BARÈME DE CORRECTION  

1 Établir l’inventaire des menuiseries -- / 25 Pts 

2 Dessiner une solution technique -- / 25 Pts 

3 Vérifier le désenfumage -- / 25 Pts 

4 Vérifier l’inertie des traverses -- / 25 Pts 

  

  

  

  

TOTAL  --  / 100  Pts 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Durée : 3 heures  Coefficient : 2 
 

ÉPREUVE E2 

Sous-épreuve E21 (U21) 

Analyse technique d’un ouvrage 
 
 

Vous disposez du document technique de base et du 
technique complémentaire. 

 

 

Aucun document n’est autorisé. 
L’usage de tout modèle de calculatrice, avec ou sans mode examen, est 

autorisé 
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ÉTUDE 1 : ÉTABLIR L’INVENTAIRE DES MENUISERIES 

 
Afin de répondre à l’appel d’offre du lot menuiserie (hors SAS) du projet de construction de la concession 

automobile, il est demandé de compléter le tableau de recensement des menuiseries ci-contre. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Rep. Désignation / description LNB HNB Qté. 
Localisation 
Zone et niveau 

01 Porte simple vantail ouverture extérieure 900 2200 1 
Réfectoire 

Rdc 

10 
Ensemble composé de 9 châssis : 5 ouvrants en 
oscillo-battant et 4 fixes. 

14000 1190 1 Réparation Rdc 

11 
Ensemble composé de 3 châssis : 2 ouvrants à soufflet 
et 1 fixe au centre. 

7500 1190 1 Réparation Rdc 

12a 
Ensemble composé de 3 châssis fixes avec impostes 
ouvrants en soufflet. 

7500 3900 1 
Livraison 

Rdc 

12b 
Ensemble composé de 3 châssis fixes avec impostes 
ouvrants en soufflet. 

7500 3900 1 Showroom Rdc 

13 Châssis fixe avec imposte fixe 2500 3900 1 Livraison Rdc 

14a 
Ensemble composé de 7 châssis : 3 châssis ouvrants 
en soufflet et 4 fixes 

14000 1190 1 
Vente aux 

professionnels 
Niveau 1 

14b 
Ensemble composé de 7 châssis : 3 châssis ouvrants 
en soufflet et 4 fixes 

14000 1190 1 
Vente aux 

professionnels 
Niveau 1 

15 
Châssis fixe verticale / trapézoïdal avec traverse 
intermédiaire 

1600 
4000 

/ 
4100 

1 
Monte -charge 

Niveau 2 

16 
Châssis fixe vertical / trapézoïdal avec meneaux 
intermédiaires. 

11750 
1320 

/ 
2120 

1 
Vide sur niveau 

+5.20 
Niveau 2 
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ÉTUDE 2 : DESSINER UNE SOLUTION TECHNIQUE 

 
La longueur commerciale des profilés étant limitée à 6,5m, les dormants des ensembles menuisés de 

désenfumage Rep14a et 14b ne peuvent pas être réalisés d’un seul tenant, il sera donc composé de 

3 sous-ensembles liaisonnés par éclissage. Afin de satisfaire la commande du client, il est 

demandé de : 

 
❑ Dessiner une solution d’éclissage cotée qui garantisse la résistance mécanique, la 

résistance thermique et la résistance à la corrosion du dormant réalisé avec des profilés 

Réf.215023 ainsi que de son étanchéité. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble menuisé Rep.14a et 14b – vue extérieure 

Objet de l'étude

sous-ensemble 1 sous-ensemble 2 sous-ensemble 3
 

 
 

Détail de l’objet de l’étude Vue éclatée de la liaison 
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ÉTUDE 3 : VÉRIFIER LE DÉSENFUMAGE  

 
Conformément à l’article R. 4216-14 de la réglementation sur le risque incendie, l’évacuation des 

fumées est assurée au moyen d’un désenfumage naturel réalisé à partir des ouvrants des ensembles 

menuisés en façade. Afin de vérifier la conformité de la surface totale d’exutoires de la zone 

« ATELIER MECANIQUE » située du rez de chaussée, il est demandé de compléter la note de calcul 

ci-jointe et de conclure. 

 

 
 

Zone : ATELIER MECANIQUE Niveau : RDC Surface au sol : 450m² 

 

Surface géométrique exutoire = Surface au sol / 100 Sgo = 450 / 100 = 4.5m² 

Surface utile d’exutoire SUE = Surface au sol / 200 SUE = 450 / 200 = 2.25m² 

Surface utile d’exutoire minimum = Max (Sgo ; SUE) SUEmin = 4.5m² 

 

 

NOTE DE CALCUL DES EXUTOIRES 
 

CHASSIS REP10  

Ouvrant TYPE 
Largeur (libre) 

mm 
Hauteur (libre) 

mm 
Surface (libre) 

m² 
Surface utile d’exutoire 
 (SUE = 0.5 x Surface libre) 

1 OB 1360 1020 1.39 SUE1 0.695 

2 OB 1360 1020 1.39 SUE2 0.695 

3 OB 1370 1020 1.40 SUE3 0.7 

4 OB 1370 1020 1.40 SUE4 0.7 
 

SUE10 = SUE1 + SUE2 + SUE3 + SUE4 2.79m² 

 

CHASSIS REP11  

OUVRANT TYPE 
L 

mm 
H 

mm 
h 

mm 
d 

mm 
α 

degré 
H/2 
mm 

St 
m² 

Sv 
m² 

Sl 
m² 

SUE 
m² 

1 SO 2357 932 875 2575 15 466 0.58 2.06 0.22 2.86 

2 SO 2357 932 875 2575 15 466 0.58 2.06 0.22 2.86 
 

SUE11 = (SUE1 + SUE2) x 0.5 2.86m² 

 

Surface utile d’exutoire OUVRANT 1 Surface utile d’exutoire OUVRANT 2 

St = 2.357 x 0.932 x sin(15°) = 0.58m² St = 2.357 x 0.932 x sin(15°) = 0.58m 

Sv = 2.357 x 0.875 = 2.06m² Sv = 2.357 x 0.875 = 2.06m² 

Sl =  
0.932 x cos(15°) x 0.932 x sin(15°) = 0.22m² 

Sl = 
0.932 x cos(15°) x 0.932 x sin(15°) = 0.22m² 

 

CONCLUSION  

SUE total des ouvrants = SUE10 + SUE11 = 2.79 + 2.86 = 5.65m² > SUEmin = 4.5m² 

La surface d’exutoire au moyen des ouvrants de façade est conforme. 
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ÉTUDE 4 : VÉRIFIER L’INERTIE DES TRAVERSES  

 
Afin de vérifier la validité des profilés FM256 comme traverses intermédiaires dans la quatrième 

rangée du mur rideau MR3, il est demandé de compléter la note de calcul ci-jointe et de conclure. 

 

 
 

Détail d’une coupe verticale 
de la structure 

FM256

 

 
 
 

NOTE DE CALCUL  
 

Charge sur la traverse Cas de charge : uniformément répartie 

Type de charge : vitrage 6/16/6 FE argon Dimensions du vitrage : 1594 x 3006 

Masse du vitrage (kg) : m = 30 x 1.594 x 3.006  143.76 soit 144kg 

 

 

Poids du vitrage (N) : P = 144 x 9.81  1412.64 soit 1413N 

 

 

Charge uniformément répartie ou linéique (N/mm) : q = 1413 / 1594  0.89 soit 0.9N/mm 

 

Calcul de la flèche admissible : 1594/300=5.31 > 4 donc on prendra f = 4mm 

 

 

Inertie admissible calculée (cm4) : Iyy’ = (5 x 0.9 x (1594)^4) / (384 x  70000 x 4) 

Iyy’  269 612.43 mm4 soit 26.96cm4 

 

 

 

 

Conclusion : La valeur de l’inertie du profilé FM253 (56.18cm4) est validée car elle supérieure  

à l’inertie admissible calculée (26.96cm4). 

 

 

 
 


